

Halottak napjára készülünk

Virágözön várható a temetőekben



Fotó: Nagy Tibor

Mindenszentek és halottak napja közeledik. Ilyenkor már sokan látogatnak ki a temetőbe az elhunyt hozzátartozók síremlékéhez, hogy rendbe tegyék a környezetet, eltakarítsák a száraz növényzetet, a fákról lehulló leveleket, és virágot helyezzenek a sírokra. Tegnap két marosvásárhelyi temetőt, a reformátust és a Jeddí úti városi temetőt kerestük fel, körülnéztünk, hogyan készülnek a temetőgondnokságok e tömeget vonzó, legforgalmasabb napra.

Mezey Sarolta

Új bejárat fogadja az emlékezőket

A református temető bejáratánál újdonsággal szembesültünk: új kerítést építettek, és új vaskaput állítottak fel, folyt a térkövezés, gépkocsival be sem lehetett hajtani. Ezzel a beruházással egészen új arculatot kapott a bejárat. Miközben folyik a munka, egyre több a látogató, akik cserepes krizantémmal, szálal virággal érkeznek elhunyt szeretteik sírjához. A temető bejáratánál is gazdag a kínálat cserepes és vágott virágból egyaránt.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Nincs előrelépés az autópálya kérdésében

A szállításiügyi miniszter jelenlétében zajló megbeszélésen Tóth Sándor ismét hangsúlyosan kérte, hogy a kisváros által javasolt nyomvonalat fogadják el, hiszen kérésüket alá tudják támasztani gazdasági, mezőgazdasági, turisztikai és környezetvédelmi szakvéleményekkel is.

2.

Teljes rehabilitáció szükséges

Szeptemberben Pál D. Attilát nevezte ki a román kulturális minisztérium a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház ideiglenes vezérigazgatójává, akivel jelenlegi munkájáról, terveiről beszélgettünk.

7.

Elődöntős a Szörnyek csapata

Megnyerte idegenbeli mérkőzését a Temesvári 89-esek ellen a Marosvásárhelyi Szörnyek az amerikaifutballbajnokság alapszakaszának negyedik fordulójában, ezzel pedig már biztos lehet abban, hogy bejutott az elődöntőbe, mi több, azt hazai pályán játssza.

10.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Régi árakkal dolgozunk, nem drágítottunk!

Szolgáltatásaink:

- > kontaktlencse-felírás és rendelés
- > ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- > mindenik szakületünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- > a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- > kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- > korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- > szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- > új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- > terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Amit megmenteni muszáj

Kaáli Nagy Botond

Emlékszem, amikor anyai nagyapám a tőle megszokott természetességgel és kedvességgel mesélte a németországi báró barátja kastélyában töltött napokat. Szavai mögé rejtőzködő csodálat és szomorúság is vegyült: ő, mint mindkét részről régi, nemesi familiák sarja, soha nem tudta kiheverni a kommunista diktatúra által elkövetett szabadság-, jog- és birtokfosztást, kitelepítést és kényszerlakhelyet. Olyannyira nem, hogy testvérével együtt legalább a szülőházát visszaszerezte. Monarchista múltjából eredően, a hazai és nyugati arisztokrácia sorsának eltérő alakulása miatt leplezett, de érezhető szomorúsággal mesélt a németországi napokról, ugyanakkor csodálta, hogy Nyugaton, ahol nem volt kommunizmus, a történelmi familiák legtöbbje mindmáig a családi kastélyokban, kúriákban él, és azok, akik választottak a változó idők kihívásaira, ma is, az őseikhez hasonlóan, anyagi biztonságban, köztiszteltet által övezve élnek. Csodálata azonban nem csak erre utalt: mint mesélte, báró barátja maga (is) műveli a saját földjeit, napi rutin számára, hogy a traktorjával odakint dolgozik, és miközben reprezentációs okokból ott a luxusautó a kastély garázsában, ő szinte mindig és mindenhol csak a szerény, fehér színű kettes Golfjával jár. A több évszázadnyi, megszakítatlan családtörténet, a huszadik századba evolváló nyugati arisztokrácia példaképét látta az erdélyi magyarságot bőkezűen segítő barátjában, aki kastélyban élő főnemese,

(Folytatás a 3. oldalon)

Virágözön várható a temetőben



Fotó: Nagy Tibor

(Folytatás az 1. oldalról)

– Az egész temetőben takarítunk, a sétányokról, járdákról eltávolítjuk a szemetet. Eddig több mint tíz tonnát szállítottunk el. Igyekszünk megfelelő körülményeket teremteni, hogy egy kicsit európaibb színvonalra emeljük a temetőgondozást, s ehhez megfelelő eszközöket biztosítsunk. Meg szeretnénk volna könnyíteni a látogatók dolgát azzal, hogy viráglocsóhoz ne flakonokat kelljen hordozni. A személerakó elé építettünk

egy falat, ami részben eltakarja azt, elébe kutat létesítettünk, s öntözőket helyeztünk ki. Fent is van egy kút, ott is vannak öntözők. Ezeket több mint három hónapja ingyenesen használhatják a látogatók. Megjegyzem: Németországban két euróért vihető el egy öntöző. A víz itt sem teljesen ingyenes, mert van egy évi fenntartási díj, amit a legtöbb víz-díjnak neveznek, de nem teljesen az, hiszen a temetőgondnokságnak a legnagyobb költséget a hulladék elszállítása jelenti. Ezt a

költséget az évi díjból fedezzük – mondta *Nemes István*, a református temető gondnoka.

Az öntözőkkel kapcsolatban sok kétely volt, azt mondták, mind eltűnnek, elviszik, megrongálják őket, de három hónap alatt csupán egy öntöző tűnt el! Tehát nem igaz, hogy nálunk nem lehet civilizált szolgáltatást nyújtani.

Nem korlátozzák a koszorúk számát, de fizetni kell a hulladék elszállításáért

A marosvásárhelyi református egyházak kuratóriuma július elsejétől kezdeményezte, hogy az elhunytak hozzátartozói minél kevesebb koszorút helyezzenek el a sírokon. Arról volt szó, hogy nyolc koszorú elhelyezése engedélyezett. A döntés lényege, hogy elkerüljék a nagy mennyiségű hulladék felhalmozódását, aminek elszállítása igen költséges. Kérdésünkre, hogy hogyan fogadták ezt a határozatot a hozzátartozók, *Nemes István* tájékoztatót:

– Nem tilthatjuk meg, hogy több koszorút hozzanak az elhunyt sírjára, nem korlátozzuk a koszorúk számát, viszont, ha több a koszorú, a családok hozzá kell járuljanak a szemet elszállításához. Vannak olyan személyek, személyiségek, akik temetésére legalább 200 koszorút hoznak a hozzátartozók. Tudni kell, hogy ha a sírra legtöbb nyolc koszorút helyeznek el, akkor ezek eltakarításáért semmit sem kell fizetni. Ha a síron 8-20 között van az elhelyezett koszorúk száma, akkor százalé-

jes díjat, ha 20-30 közötti a koszorúk száma, akkor 200 lejes, míg 30 koszorú fölött 300 lejes díjat kell kifizetni a családnak a temetőgondnokságon. Szerintünk főleg a sok koszorú, mert amikor az ötvenediket felteszik a sírra, az alsókból semmi sem látszik, gyakorlatilag megsemmisülnek. Ehelyett inkább a koszorúmegváltást szorgalmazzuk, az összeget tetszőlegesen lehet felajánlani a családnak, az egyháznak, jótékonyági célra vagy a sír rendbetételére – mondta.

Örökös problémát jelentenek a szemetelők

A Jeddí úti városi temetőben is sokan rendbe tették már a sírokat. Nagyon sok a virág. A ravatalozóhoz vezető utat, a járdákat folyamatosan seprni kell, hogy ne gyűljenek fel a falevelek. Ebben a temetőben is nagy problémát jelent a szemet, mert a hozzátartozók nem viszik a hulladéktárolóba a síron vagy a sír környékén felgyűlt szemetet, inkább eldobálják, a takarítás pedig a temető két alkalmazottjára hárul. Jelenleg csak egyikük dolgozik, munkatársa pihenőszabadságát tölti.

A temetőgondnokságon nagy a forgalom, hiszen azok, akik a napokban megfordulnak a temetőben, egyúttal az évi 25 lejes bérleti díjat is kifizetik.

A temetőgondnok nem kívánt a sajtónak nyilatkozni, viszont elmondta, hogy a temetőben 6220 sírhelyet váltottak meg, s a város további parcellát vásárolt, hogy újabb temetkezési helyeket biztosítson.



60 éve Marosvásárhelyen

Az Azomureș vegyi kombinát és a Nemzeti Színház Liviu Rebreanu Társulata

Évfordulós ünnepséget tartottak október 20-án a Marosvásárhelyi Nemzeti Színházban, arra emlékezve, hogy hat évtizeddel ezelőtt kezdődött el az Azomureș vegyi kombinát építése, illetve ekkor alakult meg a Nemzeti Színház Liviu Rebreanu Társulata.

Antalfi Imola

Ovidiu Maior, az Azomureș szóvivője és *Liviu Pancu* színész érdekes időutazáson keresztül elevenítette fel a vegyi kombinát és a színházi társulat létrejöttének körülményeit. Az 1962-es kezdetet a fejlődés évei követték. A világ meghatározó politikai, kulturális eseményei közepette épült a nagyüzem Marosvásárhelyen, és játszották az első darabokat a Liviu Rebreanu Társulat színészei. *Harri Kiiski*, aki 2020–2022 között volt vezérigazgatója az Ameropa cégesoport tulajdonát képező Azomureșnek, elmondta, hogy születése évében, akárcsak napjainkban is, nukleáris fenyegetettség volt, ugyanakkor Romániában a '60-as években elkezdődött iparosítással szemben ma az ipar leépülését tapasztaljuk. „Milyen keveset tanult a világ...” – alapította meg a volt vezérigazgató.

A kezdetekről, majd az 1978-as évben történekről, amikor a fontos részlegek megalakulnak, és épülni kezd a fotógyár is, *Alexandru Achim*, az Azomureș mérnöke beszélt, míg a rendszerváltás évében bekövetkezett eseményekről, ezek jelentőségéről a vegyi kombinát életében, a privatizációról *Aurel Botezan*, az energiamentésért felelős igazgató szölt. *William Dujardin*, az Ameropa Group vezérigazgatója



Fotó: Antalfi Imola

az Azomureș új arculatát ismertette, és hangsúlyozta Románia vezető szerepét a mezőgazdaságban, amihez az Azomureș, az Ameropa is hozzátesz. A *Harri Kiiski*t váltó új vezérigazgató, *Josh Zacharias* a vállalat életében várható új korszakról beszélt ezekben a kihívásokkal teli időkben, *Mihai*

Macovei, a gazdasági tárca államtitkára pedig azt hangsúlyozta, hogy a kormány mindent megtesz azért, hogy a termelési kiesést megakadályozzák.

A felszólalások között a Liviu Rebreanu Társulat színészei léptek színpadra, egy-egy előadásból játszva részleteket.

Közönségiszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Novembertől bírságnak hiányos pócegödör-rendelet

Rengeteg még a tisztázatlan kérdés az emésztőgödörök engedélyeztetését és bejegyzését sürgető rendelet körül. A polgármesteri hivatalok nyilvántartást kell készítsenek, a szennyvíztárolót használó ingatlantulajdonosok pedig be kell jelentik, egyébként magas bírságokat helyeznek kilátásba október 30-tól. A törvényhozók rengeteg hiányossággal nem számoltak, ezért remélhetőleg nem kezdik alkalmazni ezt a kormányrendeletet. A hangsúlyt pedig a szennyvízhálózatok kiépítésére fektetik annak érdekében, hogy alternatív megoldásokat biztosítsanak a vidéki lakosság számára is.

Szer Pálosy Piroska

Ezt az intézkedést huszonöt éve kellett volna meghozzák, így most a szigorítás és az alkalmazási módszertan nélküli, hiányosan meghozott kormányhatározat előírásait betarthatatlannak, a gyakorlatba ültetésre szánt idő pedig rendkívül rövid. Előre borítékolt volt, hogy sem az önkormányzatoknak, sem az ellenőrző hatóságoknak nem lesz ehhez elegendő személyzete és logisztikája.

A 2022. május 26-án elfogadott 714-es számú kormányhatározat szabályozza a pócegödörök bejelentésének kötelezettségét, ennek elmulasztásáért pedig október 30-ától bírságokat helyeztek kilátásba. „Minden román állampolgár, függetlenül attól, hogy természetes vagy jogi személy, aki saját emésztőgödörrel rendelkezik, köteles regisztrálni a megfelelő szennyvízgyűjtő és -kezelési rendszernek nevezett nyilvántartásban. Azon személyek esetében, akik a



Fotó: Aquaserv Rt.

határozat elfogadásának napján szennyvíztisztítóval rendelkeztek, a nyilvántartásba vétel időtartama a törvény hatálya lépésétől számított 180 nap” – áll a kormányhatározatban. A törvényrendelet értelmében minden helyi önkormányzatnak kötelessége ezt a nyilvántartást elkészíteni, akár online platform formájában is.

Az önkormányzathoz leadott bejelentésben szereplő leírásnak tartalmaznia kell a szennyvíztároló méreteit és azt, hogy milyen gyakorisággal szippantják ki és szállítják el a tartalmát. A kormányhatározat azokra a kiépített emésztőgödörökre vonatkozik, amelyekben összegyűl a szennyvíz anélkül, hogy távozhatna, illetve a föld alatti műanyag tartályokra, amelyekből a szennyvíz távozik ugyan, az iszap azonban felgyülemlik. Mind a tartályok, mind a medencék tartalmát tartálykocsival kell kiszivattyúzni és elszállítani a központi szennyvíztisztító telepre. Kérdés, hogy mi a teendő azokon a településeken, ahol egyetlen szippantós tartálykocsi szolgál ki egy várost és annak környezetét.

A rendelet előírja, hogy ha van kiépített szennyvízhálózat, a lakók kötelesek egy éven belül rácsatlakozni és lemondani a pócegödör használatáról.

Az ellenőrzéseket a rendelet értelmében a Környezetvédelmi Őrség és a Vízügyi Igazgatóság ellenőrei kell végezzék. Az önkormányzatokra hárul az emésztőgödörök, szennyvízülepítő és -tisztító tartályok nyilvántartásba vétele, amit a legtöbb önkormányzat hátráltat, mivel, mint jelezték, nincs erre megfelelő létszámú személyzetük, amely összeírná és ellenőrizné is a nyilvántartásba jegyzett ülepítők nagyságát és funkcionalitását.

A határozat szerint amennyiben nem tesznek eleget a bejelentési kötelezettségnek e hónap végéig, 5–10 ezer lej közötti bírságra számíthatnak, de a lakosság nagy része még nem is hallott erről a rendeletről. Az önkormányzatok 10–15 ezer lej közötti bírságokra számíthatnak, amennyiben nem tesznek eleget a törvényes előírásnak, azaz nem készítik el a nyilvántartást, akár digitális formában is.

Szolgáltatási díjat számol fel egy portál Többletköltség a közúthasználatért

A romániai Közúti Infrastruktúrát Kezelő Országos Társaság (CNAIR) közleményben figyelmeztet, hogy a <https://digitale-vignette-ro.online/ro> internetes portálon vásárolt útdátummatrica sokkal többbe kerül. Ezért arra figyelmeztetik a járművezetőket, hogy pluszköltséggel számolhatnak, ha nem a közútkezelő honlapján fizetik ki az úthasználati díjat.

Pálosy Piroska

A CNAIR arra kéri a felhasználókat, hogy kizárólag a hivatalos szolgáltatótól fizessék ki az országutak és autópályák használati díját, amelynek az online elérhetősége megtalálható a vállalat www.cnadnr.ro/ro/puncte-de-distributie honlapján, vagy a www.eroivnieta.ro CNAIR-portálon. A

CNAIR nem vállal felelősséget azért, ha az útdíjat engedéllyel nem rendelkező internetes honlapon fizetik be.

A <https://digitale-vignette-ro.online/ro> weboldalon történő fizetésekor a felhasználók az útdíj tényleges árának közel dupláját kivevő többletköltséget fizetnek.

Míg a CNAIR által engedélyezett internetes portálokon egy személygépkocsi hétnapos útdátummatricáját a felhasználó 3 eurónak megfelelő összegért vásárolja meg, ami a törvényesen meghatározott díjszabásnak felel meg, az említett portálon a fizetendő összeg 8,90 euró, amelyből 5,90 euró a szolgáltatási díj. A portálon vásárolt éves útdátummatrica 39,90 euróba, azaz 194,34 lejbe kerül, a CNAIR honlapján közzétett útdíj ára 28 euró, azaz 138,40 lej. Útdátummatrica vásárolható egyébként a 7500-as számra küldött SMS révén is.



Fotó: Nagy Tibor

Bírságnak a tarló és avar égetése miatt

Tarlótüzek megfékezése

Ősszel gyakran érkeznek olyan tüzesetekről jelentések a Maros Megyei Katasztrófavédelmi Felügyeltségtől, amelyeket a növényzet égetése során keletkező szikra okozott. A tűzoltók szerint két veszélyes időszak van. Az egyik kora tavasszal a kerti és mezőgazdasági tevékenységekhez köthető, a második tűzkockázatú időszak a betakarítások után késő őszig tart.

A két kiemelten tűzveszélyes időszakban keletkeznek az erdő- és tarlótüzek 70-75 százaléka, amelyek esetenként gazdasági melléképületek, lakóházak kigyulladását okozhatják. A tüzesetek nagy részének fő oka, hogy az emberek nem tartják be a biztonsági távolságot a tűz és a gazdasági épületek, lakóházak, takarmánytárolók, továbbá az erdő, a villany-, telefon-, gázvezetékek vagy az utak között, ami igencsak veszélyes, hiszen jelentős anyagi károk keletkeznek.



Fotó: ISU

Annak ellenére, hogy tilos a nyílt láng használata lakóházak, takarmánytárolók, üzemanyag-tárolók, gyúlékony épületek és tárgyak szomszédságában, a tűzoltók országsszerte gyakran kapnak ilyen jellegű riasztást. A mezőgazdasági területekhez vagy erdőhöz közeli, felügyelet nélkül hagyott tarlótüzek miatt bírságnak.

Növényzet, hulladék vagy gyúlékony anyagok égetéséhez a polgármesteri hivatal által jóváhagyott engedéllyel kell rendelkezni, ugyanakkor óvintézkedésekkel biztonságossá kell tenni az égetést. Meg kell bizonyosodni arról, hogy a tűz nem terjedhet át a szomszédos épületekre, gabonatóblákra, ültetvényekre, erdőre stb., ellenkező esetben 1.000–2.500 lej közötti bírságok szabhatók ki.

A jogszabály a nyílt láng használatára és azokra a felügyelet nélkül hagyott tarlótüzekre vonatkozik, amelyek terjedése veszélyezteti a környezet növényzetét és élővilágát.

Tavaly óta tilos a kertek, udvarok takarítása nyomán keletkező növényi hulladékok (ágak, gallyak, lomb- és fűnyesedék, kerti gaz) elégetése a magángazdaságokban, a szabálysértő magánszemélyek akár nyolcszáz lejes bírságra is számíthatnak.

A megelőzés érdekében a tűzoltóság időnként közleményben is felhívja a lakosság figyelmét, hogy tartsa be a törvényes előírásokat.

Ne dobjanak el égő szivarcsikket, főleg a száraz növényzet vagy a takarmánytárolók közelében! Ne tároljanak faanyagot, takarmányt vagy gyúlékony anyagokat az épületek padlásrésein! Tilos a gyufa, gyertya, petróleumlámpa használata a takarmányraktárakban, istállókban, padlásokon. A száraz növényzet közelében, ahol fennáll a veszély, hogy a tűz gyorsan tovaterjed, valamint szeles időben tilos nyílt tüzet rakni. Robbanásveszélyes anyagoktól (gáz és folyékony üzemanyag)



csak 40 méternél nagyobb távolságra, nem megfelelően tárolt gyúlékony anyagoktól – fa, papír, textil, kátrány, olaj – pedig legkevesebb 10 méterre ajánlott nyílt tüzet rakni. Növényzet égetni csak nappal ajánlatos úgy, hogy mindig legyen kéznél tűzoltáshoz megfelelő eszköz. A tüzet nem szabad felügyelet nélkül hagyni, csak akkor lehet elhagyni a terepet, ha a lángok teljesen kialudtak. Vasutak mentén a száraz és korhadttal növényzetet kötelező módon a terület tulajdonosa kell eltakarítsa. Ugyiszintén az utak mentén is az útkezelő és az útkarbantartók, illetve a területek tulajdonosai felelnek a takarításért.

A száraz növényi hulladék, avar, szemét engedély és óvintézkedés nélküli, illetve épületekhez, mezőgazdasági területekhez, erdőkhöz, ültetvényekhez közeli égetése a kormány 2007. évi 537-es határozatának értelmében kihágásnak minősül, és 1000 lejtől 2500 lejig terjedő bírsággal sújtható.

Abban az esetben, ha nyílt területen száraz növényzetet akarnak meggyújtani, engedélyt kell kérni, melyet az illetékes polgármesteri hivatal fennhatósága alá tartozó tűzoltóalakulat vezetője kell láttamozzon. (pálosy)

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Elkezdődhet a Tesla Semi kiszállítása

Már több mint öt év eltelt azóta, hogy Elon Musk, a Tesla alapítója bemutatta a vállalat nyergesvontatóját, a Semit. Azóta folyamatosan

érkeztek az ígéretek, hogy mikor kerül gyártásba, de ezek az időpontok valahogy egyre későbbre és későbbre tolódtak. Az amerikai

villanyautó-gyártó cég azzal próbált magyarázkodni, hogy a gyárak indításában és az ellátási láncokban tapasztalható akadozások miatt nem



Tesla Semi

Forrás: Tesla

kezdtek el a meghatározott időben a gyártást. A magyarázat azonban ennél sokkal egyszerűbb és egyben pénzhez kötöttebb. A profit miatt nem akarták elkezdni a gyártást. Hozzávetőlegesen egy Tesla Semibe tízszer annyi akkumulátor kell, mint egy Model 3-ba. Tíz személyautón pedig sokkal nagyobb haszon keletkezik, mint egy kamionon. Vagyis a matek nem adta ki. Továbbá, mivel a Teslánál is voltak hiányok, illetve nem tudták, hogy lesz-e elég akkumulátor, úgy döntöttek, hogy inkább a nagyobb profitra mennek rá. Ezért nem kell pálcát törni a fejük fölé, kivétel nélkül az összes vállalat a nagyobb nyereséget választotta volna, különösen a mostani gazdasági helyzetben. Viszont nagyon úgy fest, hogy lejárt a várakozások ideje, és végre elkezdődik a Tesla Semi gyártása.

Ezt maga Elon Musk jelentette be egy Twitter-bejegyzésben, meg-hozzá azzal az igencsak fontos információval kiegészítve, hogy december elsején el is kezdik kiszállítani az első példányokat. Amikor 2017-ben a Tesla bemutatta a Semi nyergesvontatót, a Pepsi egyből rendelt 100 darabot az elektromos kamionból. Ennek fényében a Pepsi lesz az első, amelyhez az elkészülő járművek eljuthatnak. Nagyrészt ezzel egy időben a Budweiser is leadta a rendelését negyven kamionra, így, ha minden jól megy, már ennek a cégnek sem kell sokat várnia, hogy kézhez kaphassa az első példányokat. Persze abban az esetben, ha valóban elindul a gyártás és december elsején a kiszállítás. Nem ez lenne az első al-

kalom, hogy Elon Musk olyant ígér, amit (önhibáján kívül) nem tart be. De ne fessük az ördögöt a falra, inkább reménykedjünk benne, hogy az év végére valóban már fogják róni az utakat a Tesla Semik az Egyesült Államokban.

Nem melleleg a Tesla Semit a Texas állambeli Austinban gyártják majd, abban a gyárban, ahol jelenleg is készülnek Tesla Model Y-ok, illetve, ahol a tervek szerint a Cybertruck is készülni fog. Apropó Cybertruck, az ezzel kapcsolatos hírekre azt lehetne mondani, hogy se kép, se hang. A megosztó formavilágú autót legalább annyian várják, mint ahány embernek a hányinger és a gyomorrontás keveréke jut róla eszébe. Akár tetszik, akár nem, azt nem lehet elvenni a Cybertrucktól, hogy különös, és ahhoz fogható a világ még nem látott. Mármost elméletben nem látott, mert bár Elon Musk azt ígérte, hogy 2020-ban elkészülnek az első példányok, és már 2022 vége fele vagyunk, hírek és pletykák terén sem merült fel semmi új. Azaz minden bizonnyal a Tesla Cybertruckra még néhány évet kénytelenek lesznek várni az Egyesült Államokban is, Európában pedig még többet. A régóta várt és 2019-re ígért Tesla Roadsterrel is hasonló a helyzet. Nem tudni, hogy mikor készül el a Tesla 1,9 másodperc alatt 100 km/h-ra gyorsuló elektromos sportautója. Előbb-utóbb biztos, hiszen igény van rá. Egyelőre most reménykedjünk abban, hogy a Tesla-vezér nem csak nagy szavakat pufogatott a Twitteren, és végre valóban elkezdődik a Tesla kamion gyártása.

Hamarosan itt az első hibrid Dacia

A cím olvasata után talán a legtalálhatóbb mondat az lenne, hogy lám-lám fejlődik a világ. Egyrészt jogosan, hiszen a múlt század emléke még mindig sok emberben ott lakozik, és ez azt sugallja, hogy a Dacia nem autó. Viszont az éremnek két oldala van, a francia tulajdonban lévő márka az utóbbi években hatalmasat fejlődött. Igen, az 1900-as években a Dacia egy olcsó (és szinte egyetlen) alternatíva volt, ami, valljuk be, minőségét tekintve nem volt a csúcson. Igaz, cserébe az út szélén egy csavarhúzóval meg tudták szerelni azok is, akik nem voltak kimondottan jártasak az autószerelésben. A kommunizmus idején azonban mindenki irigykedve nézte vagy arra gondolt, hogy lám, Európa szerencsésebb felén milyen autókkal közlekednek, és még nem is kell éveket várjanak rá. Tagadhatatlan, hogy a Dacia nem volt és soha nem is lesz egy Mercedes, de nem is abban az ársávban mozog. Az utóbbi egy évtized során pedig igazán jó autókkal állt elő. Sőt, ha már emlegettük a csillagos márkát, akkor érdemes azt is hozzátenni, hogy a Dacia a Mercedeszel közösen fejlesztette az 1,3 TCE névre keresztelt motorját.

Mostanra pedig elektromos Dacia is van, a Spring. Ugyan nem veszi fel a versenyt a Teslával vagy a Volkswagen elektromos típusaival, de városi használatra ideális kisautó, amiben a maga szintjén extrákat is lehet találni. A Spring mellett pedig ott a Duster, ami egy kimondottan terepre alkalmas SUV, ott a hétszemélyes Jogger, a megosztott Logan és az igen alaposan megváltozott Sandero. Azonban valami hiányzott a kínálatból, ez pedig nem más, mint a hibrid. Hiszen jelenleg nincs a Daciának hibrid modellje, noha a Jogger megjelenésekor azt hangoztatták, hogy ez lesz az első hibrid Dacia. De ami késik, nem múlik. A Pá-

rizsi Autószalonon mutatták be a Jogger hibrid változatát.

A megjelenés előtt két lehetőséget vázoltak fel a szakújságírók, mindkettőt a típus nevére, azaz a Hybrid 140-re alapozták. A számból – helyesen – arra következtetett mindenki, hogy 140 lóerős lesz a Jogger hibrid változata. A két opció pedig az volt, hogy az előbb említett 1,3 TCE kap egy 12 voltos lágy hibrid rendszert, amivel közösen eléri a 140 lóerőt. A másik lehetőség ennél sokkal komplikáltabb lett volna, de egy kipróbáltabb technikát használt volna. A rendszer egy 90 lóerős 1,6-os szívó benzinesből, egy 49 lóerős villanymotorból és egy 20 lóerős indítómotor-generátorból épült volna fel. Ezek rendszerteljesítménye pont 140 lóerő lett volna, és magát a rendszert már használják a Renault Clio E-Tech Hybridben. Azonban már a bemutató előtt mindenki arra számított, hogy a kevésbé összetett első opciót fogja használni a Dacia, és így is történt.

A Párizsi Autószalonon nem a Jogger hibrid változata volt az egyetlen újdonság a Dacia standjánál, bár egyértelműen ez volt a hangsúlyosabb. Azonban nem mehetünk el szó nélkül a másik újdonság mellett sem, ami a Dacia Duster Mat Edition. Lényegében ugyanaz a Duster, mint eddig, ugyanazzal az 1,3 TCE motorral és 150 lóerővel, amit eddig is láttunk már, és az EDC automata váltó sem újdonság. A Mat Edition újdonsága a különleges fényezés, ami vásárlói oldalról egy szubjektív tényező. Lesz, akinek tetszeni fog, és lesz, akinek nem. Gyanítani lehet, hogy azok számára lesz vonzóbb, akik terepezésre is használják az autót. Az biztos, hogy ez az elfoglaltság kényelmes lesz a Duster Mat Editionben, hiszen a gyártó az összes létező extrát belerakta.



Dacia Duster Mat Edition

Forrás: autoreport.ro



Dacia Jogger

Forrás: totalcar.hu

Elődöntős a Szörnyek csapata

Bálint Zsombor

Megnyerte idegenbeli mérkőzését a Temesvári 89-esek ellen a Marosvásárhelyi Szörnyek az amerikai futball-bajnokság alapszakaszának negyedik fordulójában, ezzel pedig már biztos lehet abban, hogy bejutott az elődöntőbe, mi több, azt hazai pályán játszsa, függetlenül az utolsó forduló – Kolozsvári Keresztesek elleni – mérkőzés eredményétől.

Számos eseménnyel tarkított mérkőzést játszott a Szörnyek Temesváron, ahová favoritként utazott. A találkozót azonban nagyon rosszul kezdte a marosvásárhelyi csapat, amelynek a quarbackját, Jacob Schimenzet az első két labdarúgás során négyszer is földre kényszerítették az ellenfél védőfalának játékosai, és ebben a bajnokságban először kényszerült a csapat punttal befejezni egy birtoklást. Ugyanakkor a temesváriak kétszer is fumble-t követtek el, azaz kiejtették a kezükből a labdát, amit a Szörnyek védői kaparintottak meg, így az első negyed pont nélkül zárult. Annál pontgazdagabb volt a második negyed, amelyben négy touchdownt értek el a marosvásárhelyiek. Az utolsót Jackson az ellenfél elcsúszott passzából szerezte, miután előtte a temesváriak szépítettek, sőt, elfogták Schimenz egyik passzát. Ez pedig először fordult elő ebben a bajnokságban a Szörnyek quarbackjével. Mi több, a második féldőben még kétszer megtörtént ez, másodsorra touchdownig futott vele a temesvári játékos. Volt azonban két nagyon látványos touchdownja is a Szörnyeknek, 30-40 yardos passzok után.

Végül is a marosvásárhelyiek győzelme nem forgott veszélyben, a felsorolt hibák miatt azonban nem lehet azt mondani, hogy

ez volt a marosvásárhelyiek legjobb mérkőzése az idényben.

Az alapszakasz utolsó fordulóját két hét múlva, november 6-án játsszák, amikor a Szörnyek a Kolozsvári Kereszteseket fogadja. A forduló eredményei azonban az alapszakasz sorrendjét már nem befolyásolhatják, az elődöntőben, amelynek párharcait november 19-20-án rendezik, a Bukaresti Lázadók ellenfele a kolozsvári együttes lesz, míg a Szörnyek a Resicabányai Mozdonyokat fogadja. A két győztes december 3-án vagy 4-én találkozik egymással a döntőben.

Eredményjelző

Országos amerikai futball-bajnokság, 4. forduló: Temesvári 89-esek – Marosvásárhelyi Szörnyek 20-54 (0-0, 8-32, 0-6, 12-14)

A Szörnyek pontszerzői: Schimenz 2 td., 1 konv., Szőlősi 2 td., Jackson 1 td., 2 konv., Redding 1 td., 1 konv., Kiss 1 td., 1 konv., Corpering 1 konv.

A 3. forduló további eredményei: Kolozsvári Keresztesek – Bukaresti Titánok 26-24, Bukaresti Lázadók – Resicabányai Mozdonyok 62-14.

Rangsor: 1. Lázadók 4 győzelem, 2. Szörnyek 3, 3. Mozdonyok 2, 4. Keresztesek 2, 5. 89-esek 1, 6. Titánok 0.



Fotó: a Timișoara 89-ers közösségi oldala

Bajnokok Ligája: a mai program

Ma az A, B, C és D jelű csoportok 5. fordulós mérkőzéseit rendezik a labdarúgó Bajnokok Ligájában.

A program:

* 19.45 óra:

B csoport: Club Brugge (belga) – FC Porto (portugál) (TV: DigiSport 2, Orange Sport 3, Prima Sport 2)

C csoport: Internazionale (olasz) – Viktoria Plzen (cseh) (DigiSport 1, Orange Sport 2, Prima Sport 1)

* 22.00 óra:

A csoport: SSC Napoli (olasz) – Rangers FC (skót) (Prima Sport 4), AFC Ajax (holland) – Liverpool FC (angol) (DigiSport 2, Orange Sport 2, Prima Sport 2). Az állás: 1. (már továbbjutott) Napoli 12 pont, 2. Liverpool FC 9, 3. AFC Ajax 3, 4. Rangers FC 0.

B csoport: Atlético Madrid (spanyol) – Bayer Leverkusen (német) (Orange Sport 4, Prima Sport 3). Az állás: 1. (már továbbjutott) Club Brugge 10 pont, 2. FC Porto 6, 3. Atlético Madrid 4, 4. Bayer Leverkusen 3.

C csoport: FC Barcelona (spanyol) – Bayern München (német) (DigiSport 1, Orange Sport 1, Prima Sport 1). Az állás: 1. (már továbbjutott) Bayern München 12 pont, 2. Internazionale 7, 3. Barcelona 4, 4. Plzen 0.

D csoport: Tottenham Hotspur (angol) – Sporting CP (portugál) (DigiSport 3, Orange Sport 3, Prima Sport 5), Eintracht Frankfurt (német) – Olympique Marseille (francia). Az állás: Tottenham 7 pont, 2. Marseille 6 (6-4), 3. Sporting CP 6 (6-6), 4. Eintracht Frankfurt 4.

Kimaradt 11-es itt, értékesített ott – így dőlt el a Sepsi OSK–FCSB mérkőzés

Kikapott a FCSB-től a Sepsi OSK a labdarúgó-Szuperliga 15. fordulójában, hétfő este. A fővárosiak büntetőből szereztek a találkozó egyetlen – győzelmet jelentő – találatát, miután a házigazdák tizenegyet hibáztak.

Felfokozott érdeklődés mellett kezdődött a mérkőzés, hiszen a bajnokság kezdetén emlékezetes szópárbaj zajlott a bukaresti klubtulajdonos és a háromszékiek vezetősége között arról, hogy miként nem fogják érvényesülni hagyni a magyar pénzekből finanszírozott székelyföldi csapatot. Ilyen tekintetben a fővárosiak egyelőre megtették, ami tőlük telt, hiszen mindhárom pontot elvitték Sepsiszentgyörgyről.

Az előzményeket figyelembe véve nem meglepő módon a lelátón a mintegy kétszáz vendégszurkoló Romániát, a hazaiakat kb. hétezer drukkere „Hungáriát” élte.

Ilyen körülmények között szinte már az 1. percben „robbant a bomba”, Ștefănescu azonban nem érkezett időben Varga Roland átadására, így nem tudta hálóbá pöckölni a labdát a lemaradt kapus mellett keletkezett résen. A folytatásban a FCSB átvette az irányítást, s bár a bukaresti gárda ritkán alakított ki igazán veszélyes lehetőséget, érezhetően fölényben futballozott. Mégis a Sepsi OSK szerezhetett volna vezetést: a kapura törő Tudorie hátulról rángató Dawa védekezési stílusát nem díjazta a videóbíró, tizenegyet ítélték, amelyet azonban a sértett elhibázott! (A mérkőzés után nyilatkozó FCSB-kapus, Ștefan Târnovanu azt mondta, felkészült a játékosból, és amikor látta, Tudorie hogyan fut neki a labdáknak, tudta, hová jön a lövés – a szerk.) Az, hogy kimaradt a gólszerzési lehetőség, rányomta bélyegét a Sepsi OSK játékára, a székelyföldiek, bár el-eljutottak a bukarestiek tizenhatóságig, igazán veszélyes helyzetet

nem tudtak kialakítani a szünetig – a másik oldalon viszont Compagno igen, fejesét azonban háritotta Niczuly.

Szünet után pedig az is bebizonyosodott, hogy ami nem megy az egyik oldalon, működik a másikon: miután Ciobotariu lerántotta az olasz támadót a büntetőterületen, ugyancsak a sértett állt oda, hogy elvégezze a tizenegyet, és simán be is lőtte (0-1). Hátránya kerülve a Sepsi OSK-nak nem maradt vesztenivalója, de hiába kapcsoltak nagyobb sebességre a házigazdák, némi csapatszerkezet-váltással sem

jutottak eredményre. Rondón ugyan a lábában, Ninaj pedig a fején érezhette az egyenlítő találatot, de egyikük sem tudott túljárni a Târnovanu eszén.

A Farultól és a Rapid 1923-tól elszenvedett vereség után a Sepsi OSK így újabb kudarcot könyvelt el. Legutóbb a hónap elején, Nagyszebenben nyert a háromszékiek alulát, amely már kiszorult a felsőházi hatosból, és nagyon össze kell kapnia magát, hiszen a következő fordulóban, szombaton újabb jó nevű együttes, a CSU Craiova érkezik a Sepsi Arénába.



Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Menesztette edzőjét a CFC Argeș

Azonnali hatállyal menesztették a Campionii FC Argeș edzőjét, Andrei Prepelitát a Petrolul 52 Ploiești-től hétfőn elszenvedett 2-0-s vereség után. A pitești-i klub vezetőtanácsa azonnal összeült a találkozót követően, és úgy döntött, hogy megválnak a szakvezetőtől, akinek az irányításával az elmúlt idényben felsőházba jutottak, a Románia-kupában pedig elődöntőt játszottak. Ebben a szezonban azonban gyengén szerepelt a labdarúgó-Szuperligában szereplő csapat, az eddigi 10 mérkőzéséből egyet sikerült megnyernie, és három döntetlen mellett hatszor kikapott. Emellett a vezetőtanács szerint a játékoskeretben fegyelmi kihágások is történtek, amelyeket az edző megpróbált eltusolni. Ezért úgy döntöttek, hogy azonnali hatállyal szerződést bontanak vele, és keddtől az eddigi másodedzőre, Constantin Schumacherre bízják az együttést.

Jegyzőkönyv

Szuperliga, 15. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Bukaresti FCSB 0-1 (0-0)

Sepsiszentgyörgy, Sepsi Aréna, 8000 néző. Vezette: Marcel Bîrsan, Vladimir Urziță, Adrian Vornicu. Tartalék: Iulian Călin. Videóbíró: Ovidiu Hațegan, Daniel Mitruți. Ellenőr: Aron Huzu, Iulius Nemțeanu. Gólszerző: Compagno (51. – 11-esből).

Sárga lap: Păun (7.), illetve Dawa (26.), Oaidă (79.), Crețu (90+1.). Sepsi OSK: Niczuly – Dimitrov (76. Rodriguez), D. Ciobotariu, Ninaj, A. Dumitrescu – Aganovic (61. I. Gheorghe), N. Păun, C. Matei (68. Achahbar), Ștefănescu – Varga (61. Rondon), Tudorie (61. Saf-ranko).

FCSB: Târnovanu – V. Crețu, Dawa, Tamm, Pantea – Olaru, Șut, Edjouma (57. Oaida) – Cordea, Compagno (68. Miculescu), Fl. Coman (46. Omrani).

Ranglista

1. Konstanca	15	10	4	1	28-11	34
2. Rapid 1923	15	9	2	4	17-10	29
3. CFR 1907	13	9	1	3	22-12	28
4. CSU Craiova	14	7	3	4	18-16	24
5. Nagyszeben	14	6	5	3	17-13	23
6. FCSB	13	5	5	3	19-18	20
7. Ploiești	15	6	2	7	14-17	20
8. Sepsi OSK	15	5	4	6	21-13	19
9. Botosán	14	4	6	4	12-18	18
10. Voluntari	15	4	5	6	12-16	17
11. Pitești	15	5	2	8	12-20	17
12. U 1948 Craiova	15	4	4	7	15-16	16
13. Arad	15	4	4	7	14-20	16
14. Târgoviște	14	4	3	7	17-19	15
15. Kolozsvári FCU	15	3	5	7	10-16	14
16. Mioveni	15	1	5	9	9-22	8

Eredményjelző

* Szuperliga, 15. forduló: Petrolul 52 Ploiești – Campionii FC Argeș Pitești 2-0, Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Bukaresti FCSB 0-1.

* 2. liga, 11. forduló: Bodzavásári Gloria – Bukaresti Progresul 1944 Spartac 0-0. Az élcsoporthoz: 1. Déz 24 pont/11 mérkőzés, 2. Bukaresti CSA Steaua 23/10, 3. Galaci Suporter Club Oțelul 21/10.

* megyei II. osztály, 7. forduló: Hadrév – Nyárádkarácson 0-4, Gör-génysóakna – Mezögerebenes 0-1. Az élcsoporthoz: 1. Mezőpagozca 16 pont/7 mérkőzés (22-9), 2. Mezögerebenes 16/7 (20-7), 3. Nyárádkarácson 16/6 (16-5).

* NB I, 12. forduló: Mezőkövesd Zsóry FC – Újpest FC 1-0, Debreceni VSC – Kisvárdai Master Good 2-3. Az élcsoporthoz: 1. Ferencváros 24 pont/10 mérkőzés, 2. Kecskemét 23/12, 3. Kisvárdai 21/12.



MAROS MEGYEI TANÁCS
MŰSZAKI IGAZGATÓSÁG
MUNKALATKÖVETÉSI SZOLGÁLAT

KÖZLEMÉNY

A MAROS MEGYEI TANÁCS, a „Közúti rendszer javítása a DJ142 megyei úton Dicsőszenmárton - Balavásár 10+345-10+645 km szelvény, Maros megye” című projekt tulajdonosa, értesíti az érdekelteket a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség által a besorolási fázis döntésének a meghozataláról: a környezetre való hatás értékelésének az elvégzése nélkül, a környezetre való hatás értékelési eljárásának a keretében a „Közúti rendszer javítása a DJ142 megyei úton Dicsőszenmárton - Balavásár 10+345-10+645 km szelvény, Maros megye” projekt részére, amelyet kivitelezésre javasolnak Maros megyében, Mikefalva település területén.

A besorolási döntéstervezet és a megalapozó okok tanulmányozhatók a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídvég utca 10. sz. alatti székhelyén, hétfőn 9-15 óra és keddtől péntekig 9-12 óra között, valamint a <http://apmms.anpm.ro> internetes oldalon.

Az érdekeltek a besorolási döntéstervezetre vonatkozó hozzászólásaikat/megjegyzéseiket elküldhetik a hirdetésnek a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség internetes oldalán való közlésétől 10 napon belül.



Az ELNÖK nevében
Szász Zoltán Tibor
megyemenedzser

Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

Ovidiu Georgescu
ALELNÖK

30

Fundația Culturală Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány

XXIV. BERNÁDY NAPOK

2022. október 18–28.



Meghívó

OKTÓBER 17–20

Tematikus diákvetélkedők: virtuális kincskereső, sport- és képzőművészeti vetélkedők

OKTÓBER 27, CSÜTÖRTÖK

18,00 – Bernády Ház

Ünnepélyes megnyitó – az Alapítvány 30 éve

Kiállítás megnyitó: képzőművészeti kiállítás a földszinti-, fotókiállítás a tetőtéri galériában

„Galéria a Bernády Házban 3” – művészeti album bemutatója

OKTÓBER 28, PÉNTEK

10,00 – Református temető

Dr. Bernády György sírjának megkoszorúzása

10,15 – Bernády tér

Dr. Bernády György szobrának megkoszorúzása

12,00 – Bernády Ház

A diákvetélkedők nyerteseinek díjazása

18,00 – Kultúrpalota Nagyterme

A Bernády-émlékplakett átadása

„Az meséld el, Pista!” – MÁCSAI PÁL, magyarországi színművész előadása

IN PARTENERIAT CU /

PARTNERSÉGBEN

CU SPIRIIUNUL / TÁMOGATÓK



A hirdetésíróban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja
a felelősséget!

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK tetőfelújítást, bármilyen javítást, festést, szigetelést, csatornajavítást, terasz készítést. Hívjanak bizalommal! Tel. 0759-467-356. (17641-I)

ÁROKÁSHOZ keresek valakit. Tel. 0773-394-813. (17638-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést lemezből, cserépből; ács munkát, terasz készítést, garázsfelújítást, csatornajavítást, bármilyen kisebb javítást és mindenféle más munkát, kerítés készítést is. Tel. 0742-474-684. (17441)

MOSÓGÉPET és hűtőszekrényt javítok. Tel. 0755-825-502. (17586-I)

VÁLLALUNK háztetőkészítést cserépből vagy Lindab lemezből, szigetelést kartonból vagy polisztirénből, meszelést és kisebb javítást. Tel. 0754-634-559. (17623-I)

TETŐFEDŐ KFT. vállal tetőkészítést, tetőjavítást, ács munkát, bádogos munkát, szigetelést, meszelést, bármilyen kis javítást. Tel. 0746-972-003, Krisztián. (17621-I)

VÁLLALUNK cserépforgatást, szigetelést kátránnyal, polisztirénnel, új tető készítését Lindab lemezből, bármilyen javítást és meszelést. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0748-862-911. (17652)



Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

MEGEMLÉKEZÉS

Szivedben nem volt más, csak jószág és szeretet, küzdelem és remény volt egész életed. Soha el nem múltó fájdalommal emlékezünk október 26-án **RENDES RÓZÁRA** szül. Kacsó, aki három éve eltávozott közülünk. Fájó emléke szívünkben mindig élni fog. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Férje, Lajos és bánatos szerettei. (17581-I)

Kegyelttel és fájó szívvel emlékezünk a drága jó férjre, gondoskodó édesapára, nagyapára és apósra, a székelykakasdi **TÓVISSÍ GÉZÁRA** halálának első évfordulóján. Úgy mentél el csendesen, szerényen, drága lelked nyugodjon békében. Elvitted a derűt, a fényt, a meleget, csak egy sugarat hagytál: az emlékedet. Emlékedet örökké megőrizzük. Gyászoló szerettei. (17640)

Az idő múlik, az évek telnek, de míg élünk, velünk lesz szép emléked. Virágot viszünk egy néma sírra, de ezzel már téged nem hozhatunk vissza. Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó várni, hazudni a szívnek, hogy ne tudjon fájni. Szomorú szívvel emlékezünk október 26-ára, amikor három éve eltávozott szerettei köréből id. **SÁNDOR JÁNOS**, a szerető férj, édesapa, nagytata és dédnagytata. Emléke szívünkben él. Felesége, Rózsi, lánya, Edit, fia, Jani, menyé, Piri, az unokák és a dédunokák: Evelin, Ákos, Panna. Nyugodj békében, édesapánk! (17622)

ELHALÁLOZÁS

Fájó szívvel búcsúzunk szeretett keresztfiunktól, unokatestvérünkötől,

TÓTH ATTILÁTÓL.

Emléked szívünkben örökké élni fog. Nyugodjál békében! Nagynénéd, keresztapád, Karcsi, Isti és családjuk. (17637-I)

„Én vagyok a feltámadás és az élet: a ki hisz Én bennem, ha meghal is, él.”

(Jn. 11, 25)

Megtört szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a drága jó férj, édesapa, testvér, sógor, keresztapa, rokon, szomszéd, barát és jó ismerős, a jobbágyfalvi születésű, 85 éves **CSIZMADIA JÓZSEF**

rövid, de súlyos betegség után visszaadta lelkét Teremtő Urunknak.

Elhunyt szerettünk temetése 2022. október 27-én, csütörtökön 13 órai kezdettel lesz a Nyár utcai temetőben, Marosvásárhelyen, római katolikus szertartás szerint.

Részvétnyilvánítás és virrasztó ugyancsak a Nyár utcai temetőben, 2022. október 26-án, szerdán 16-18 óra között lesz.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes, feltámadása dicsőséges!

Gyászoló szerettei. (17642-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI TRANSILVANIA REPÜLŐTÉR versenyvizsgát szervez az alábbi állások betöltésére:

– három **VILLANYSZERELŐI** állás (COR-kód 741307).

A versenyvizsga időpontja: november 11., 10 óra.

Jelentkezési határidő: november 7-én 15.30 óra.

– egy **ÉPÍTŐMÉRNÖKI** állás (COR-kód 214201).

A versenyvizsga időpontja: november 15., 10 óra.

Jelentkezési határidő: november 8-án 15.30 óra.

– egy **SZÁMÍTÓGÉPES HÁLÓZATI RENDSZERGAZDA** állás (COR-kód 252301).

A versenyvizsga időpontja: november 17., 10 óra.

Jelentkezési határidő: november 10-én 15.30 óra.

Részletek a

www.aeroportultransilvania.ro/category/cariera/honlapon vagy a 0265/328-888-as telefonszámon. (sz.-I)

RexoGold
a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11
Telefon: 0265 - 25.11.11
Mobil: 0748 - 25.11.11
www.rexogold.ro

*A képeken látható termékek csak szemléltető jellegűek.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A **THERÉZIA KFT.** MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSRENDSZER-MENEDZSERT alkalmaz. Önéletrajzát a cég székhelyére vagy a therezia@therezia.ro e-mail-címre várjuk. Érdeklődni a 0749-228-434-es telefonszámon lehet. (66821-I)

MAGÁNCÉG MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon: 0723-244-200. (sz.-I)

Az **OLIGRAF NYOMDA** műhelyébe **MUNKAERŐT** alkalmaz. A betanítás biztosított. Tel. 0725-917-421. (66825-I)

A **MAROS MEGYEI HORGÁSZ- és VADÁSZEGYESÜLET** alkalmaz **FŐKÖNYVELŐT**. Érdeklődni az egyesület székhelyén vagy a 0265/267-621-es telefonszámon. (23286)

A **Cserefalvi ECP AUTÓBONTÓ** munkaerőt keres a következő állásokra: **KARBANTARTÓ, AUTÓ-SZERELŐ-SEGÉD** és **AUTÓBONTÓ**. Jelentkezését, kérjük, jelezze a 0754-605-358-as telefonszámon. (sz.-I)

Válasszon aktuális ajánlataink közül!




25% KEDVEZMÉNY A KÉKFÉNYSZŪRŐS LENCSEKRE,
vagy 15% a szemüvegkeretekre!

www.doraoptics.ro

SZÁSZRÉGEN (Libertății) B-dul Libertății, Nr.12/2 0733 553 971	MAROSVÁSÁRHELY (Központ) P-ța Mărășești, Nr. 21. 0733 553 976	MEDGYES Str. Pompierilor Nr. 4. 0735 830 678
DICSŐSZENTMÁRTON Str. Victoriei, Nr. 21. 0736 386 353	MAROSVÁSÁRHELY (Tudor) B-dul 1. Dec. 1918, Nr. 126 0755 088 379	NYÁRÁDSZEREDA Str. Pompierilor Nr. 1. 0733 553 973
MAROSLUDAS Str. B-dul 1 Dec. 1918. Nr. 7. 0735 786 853	SZÁSZRÉGEN (Cardinal) Str. Cardinal Alexandru Todea, Nr. 25/A 0728 908 856	SEGESVÁR Str. Mihai Viteazu Nr. 40 0770 810 855

TV



JÓ NAPOT!
MEGJÖTTEM...
MINDEN SZERDÁN 21 ÓRÁTÓL
Badics Petrával

therezia[®]
Mezőpaniti tejtermékek...



Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Delia Owens
Ahol a folyami rákok énekelnek



Orvos-Tóth Noémi
Szabad akarat

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám



ANO

Akinek csak megszületni volt könnyű ...

SZÁTEK ANDREA DÉTÁR ENIKŐ

MAROSVÁSÁRHELY Kultúrpalota
2022. November 25., 20⁰⁰ óra

Jegyek elővételben a Kultúrpalota jegyirodájában vásárolhatók.



Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

ANAF PÉNZÜGYMINISZTERIUM
Adó- és Pénzügyi Hivatal
Kommunikációs, PR-, sajtószolgálat

Az ANAF több mint 325 000 lejt gyűjtött be a nemesfémek és drágakövek értékesítése nyomán

Az Adó- és Pénzügyi Hivatal a Bukaresti Vagyonértékesítési Hivatalon keresztül, az Elkobzott Javak Értékesítési Operatív Igazgatóságán belül működő Különleges Ügyekért Felelős Végrehajtási Főigazgatóságon a múlt héten nyilvános árverést szervezett, melynek eredményeként jelentős bevételt ért el az állami költségvetés számára.

A 326 325 lej összegű bevételt 136 aranytárgy és/vagy drágakő értékesítésével érte el.

Az értékesítés az erre vonatkozó, a módszertani normák jóváhagyásáról szóló módosított és kiegészített 731/2007 számú kormányrendelet 22. cikke (1) bekezdésének előírásai alapján történt.